

# С юбилеем!

## Сергей Леонидович РОВИН

*(к 55-летию со дня рождения)*



9 марта 2021 г. исполнилось 55 лет со дня рождения доктору технических наук, доценту, заведующему кафедрой «Машины и технология литейного производства» БНТУ Сергею Леонидовичу Ровину.

В 1983 г. он с золотой медалью закончил школу и поступил в БПИ на специальность «Машины и технология литейного производства». С тех пор его жизнь неразрывно связана с литейным производством и БПИ-БГПА-БНТУ. Во время учебы он был ленинским стипендиатом, секретарем комитета комсомола специальности, активно участвовал в студенческой научно-исследовательской работе. В 1988 г. с отличием закончил механико-технологический факультет БПИ и был распределен инженером на родную кафедру. В декабре 1993 г. Сергей Леонидович успешно закончил аспирантуру и распределился в лабораторию материаловедения и технологии литейного производства БГПА, где проработал до 2001 г., пройдя путь от младшего научного сотрудника до заведующего лабораторией. В 1998 г. С. Л. Ровин защитил кандидатскую диссертацию. А в декабре 2001 г. стал директором научно-производственного республиканского унитарного предприятия «Технолит» – первого дочернего предприятия инновационного научно-технологического парка БНТУ «Политехник», которое возглавлял до конца 2018 г. Под его руководством УП «Технолит» стало одним из ведущих инжиниринговых предприятий Республики Беларусь, занятых конструированием, проектированием и внедрением нового оборудования и технологий в области литейного производства и металлургии. Разработки и продукция предприятия получили широкую известность не только у нас в стране, но и за ее пределами. Многие разработки УП «Технолит» отмечены медалями и грамотами представительных международных выставок и форумов. Дважды (в 2005 и 2008 гг.) Ассоциация литейщиков и металлургов Республики Беларусь признавала УП «Технолит» лучшим инновационным предприятием отрасли. В 2009 г. разработка предприятия «Ротационная наклоняющаяся печь для переработки стальной и чугуновой стружки» была удостоена Премии Министерства промышленности РБ. В 2012 г. работа С. Л. Ровина в должности директора УП «Технолит» была отмечена Почетной грамотой Министерства образования Республики Беларусь, в 2018 г. Почетной грамотой ректора БНТУ, а в 2017 г. Сергей Леонидович стал Лауреатом Премии Ассоциации литейщиков и металлургов Республики Беларусь «За исследование и разработку технологии и оборудования для рециклинга дисперсных металлоотходов».

С 2007 г. С. Л. Ровин по совместительству занимался преподавательской деятельностью, читая лекции по специальным дисциплинам на кафедре «Машины и технология литейного производства» БНТУ. В 2015 г. ему было присвоено ученое звание доцента. В 2018 г. Сергей Леонидович защитил докторскую диссертацию «Технология и оборудование малотоннажного рециклинга дисперсных металлоотходов в ротационных печах с получением высококачественных шихтовых материалов для литейного производства», которая была признана ВАК Республики Беларусь лучшей диссертацией года в области технических наук.

В декабре 2018 г. Сергей Леонидович Ровин возглавил кафедру «Машины и технология литейного производства», став достойным продолжателем славных традиций его знаменитых предшественников А. М. Дмитриевича, Е. И. Бельского и Д. М. Кукуя.

С. Л. Ровин является автором двух монографий, 12 патентов Республики Беларусь и Российской Федерации, более 160 печатных работ, членом научных собраний МТФ и ЭФ по предварительной экспертизе диссертаций, членом редколлегии журналов «Литье и металлургия» и «Technical Science and Innovation», Республиканского сборника научных трудов «Металлургия».

Сергей Леонидович увлекается спортом и экстремальным туризмом, ежегодно ходит в горные и водные походы самых высоких категорий сложности, является мастером спорта по спортивному туризму.

Сердечно поздравляем юбиляра, желаем ему крепкого здоровья, долгих лет активной творческой деятельности и дальнейшего плодотворного сотрудничества с нашим журналом.